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Primera encuesta
"Rumbo país 2024" La gente tiene fe...

TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual estructurado.

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda.

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

TRABAJO DE CAMPO: Del 25 al 30 de septiembre de 2024.

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,224 boletas efectivas a nivel nacional.

PARÁMETROS DE MUESTREO: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%.

Ficha técnica



Datos demográficos

¿En qué área reside? ¿Cuál es su sexo?
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Datos demográficosDatos demográficos

Empleado/a

Ama de casa

Estudiante

Trabajo propio
(Independiente)

Comerciante

Pensionado/a

Agricultor/a

Otro

0 5 10 15 20 25 30

29.5%

24.7%

5.3%

17.5%

10.5%

4.1%

3.6%

4.9%

¿A qué se dedica, me refiero a cuál es su 
actividad económica?

Sí 61.60%

No 38.40%

¿Usted trabaja 
actualmente?

Soltero/a

Casado/a

Acompañado/a

Divorciado/a;
separado/a

Viudo/a
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39.5%

31.0%
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Estado civil



Datos demográficosDatos demográficos

Primaria (1° a 6°
grado)

Tercer ciclo (7°a 9°
grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno

0 5 10 15 20 25 30 35 40

22.3%

21.6%

37.8%

2.8%

9.6%

0.2%

5.7%

¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que usted 
completó o aprobó?

Menos de $211

$211 a $350

$351 a $500

$501 a $700

$701 a $1000

Mayor a $1,000

No contesta
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23.7%

29.6%

21.2%

7.7%

4.9%

3.8%

9.2%

¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene su familia 
aproximadamente (incluyendo remesas)?

Sí 26.3%

No 73.7%

¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe 
remesas (dinero) del extranjero?



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación general



1. - ¿Qué rumbo lleva el país?
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2. - En comparación al año pasado, ¿su situación (en general) ha...?
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3. - En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, evalúe las siguientes áreas de la situación país:

Salud

Educación

Seguridad

Economía

Cultura

Turismo

Vivienda

Agua

Derechos Humanos

Carreteras y calles

Transparencia

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.04

7.62
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6.31

7.12

8.24

6.70

7.36

6.59

6.49

6.51



4.- ¿Cómo ve el futuro del país?

Con optimismo 58.2%

Con incertidumbre 31.8%

Con pesimismo 7.9%

NC/NS 2.1%



5.- ¿Cuál debería ser la principal apuesta de futuro para el país?
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Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación política



6.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por el presidente 

Nayib Bukele?

8.43



6.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por el presidente 

Nayib Bukele? Recopilación de datos de encuestas anteriores del CEC.
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7.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por el gabinete de 

gobierno?

7.49



8.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por la Asamblea 

Legislativa?

6.94



9.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por la Corte Suprema 

de Justicia?

6.91



10.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado por la Fiscalía 

General de la República?

7.17



11.- En una escala de 0 a 10, en dónde 0 es muy deficiente y 10 es 
excelente, ¿qué nota le pondría al trabajo realizado a la Alcaldía de su 

localidad?

5.49



12.- A su juicio, el ministro más destacado es:



13.- A su juicio el ministro menos destacado es:



14.- ¿Está de acuerdo con las prácticas de “reserva de información por 
siete años” que utiliza el Gobierno?
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15.- ¿Está de acuerdo con las prácticas de “Dispensa de trámite”, es 
decir, que se voten préstamos o leyes sin amplia discusión y consulta, 

que utiliza la Asamblea Legislativa?40
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16.- Evaluemos su nivel de confianza en los siguientes actores e 
instituciones políticas en tres categorías:

Nayib Bukele

Ernesto Castro

Rodolfo Delgado

Claudia Ortiz

Christian Guevara

Mario Durán

Óscar López Jerez

Asamblea Legislativa

Partido Nuevas Ideas

Partido ARENA

Partido FMLN

Partido GANA

Iglesia Católica

Iglesia Evangélica

PNC

Fuerzas Armadas

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

51.2%51.2%51.2% 15.7%15.7%15.7% 26.9%26.9%26.9% 5.8%5.8%5.8% 0.4%0.4%0.4%

40.9%40.9%40.9% 26.7%26.7%26.7% 7.0%7.0%7.0% 16.5%16.5%16.5% 8.9%8.9%8.9%

45.8%45.8%45.8% 20.5%20.5%20.5% 7.3%7.3%7.3% 12.6%12.6%12.6% 13.9%13.9%13.9%

31.9%31.9%31.9% 21.6%21.6%21.6% 7.5%7.5%7.5% 21.1%21.1%21.1% 17.9%17.9%17.9%

37.0%37.0%37.0% 19.7%19.7%19.7% 5.1%5.1%5.1% 16.9%16.9%16.9% 21.3%21.3%21.3%

38.4%38.4%38.4% 20.1%20.1%20.1% 8.5%8.5%8.5% 17.2%17.2%17.2% 15.8%15.8%15.8%

46.6%46.6%46.6% 16.8%16.8%16.8% 6.9%6.9%6.9% 12.6%12.6%12.6% 17.1%17.1%17.1%

47.9%47.9%47.9% 24.3%24.3%24.3% 11.3%11.3%11.3% 13.8%13.8%13.8% 2.7%2.7%2.7%

47.2%47.2%47.2% 22.7%22.7%22.7% 17.1%17.1%17.1% 11.7%11.7%11.7% 1.3%1.3%1.3%

9.6%9.6%9.6% 33.8%33.8%33.8% 1.1%1.1%1.1%54.2%54.2%54.2% 1.4%1.4%1.4%

7.4%7.4%7.4% 32.2%32.2%32.2% 1.6%1.6%1.6%57.7%57.7%57.7% 1.1%1.1%1.1%

18.7%18.7%18.7% 31.4%31.4%31.4% 2.6%2.6%2.6%45.4%45.4%45.4% 1.9%1.9%1.9%

37.2%37.2%37.2% 16.5%16.5%16.5% 22.3%22.3%22.3% 20.1%20.1%20.1% 3.9%3.9%3.9%

38.1%38.1%38.1% 16.9%16.9%16.9% 28.5%28.5%28.5% 13.8%13.8%13.8% 2.8%2.8%2.8%

48.8%48.8%48.8% 13.5%13.5%13.5% 31.2%31.2%31.2% 5.8%5.8%5.8% 0.7%0.7%0.7%

50.2%50.2%50.2% 7.1%7.1%7.1% 37.9%37.9%37.9% 4.3%4.3%4.3% 0.5%0.5%0.5%

Confío igual Confío menos Confío más No con�o NC/NS



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación

económica



17.- ¿Cómo evalúa su situación económica?
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18.- ¿Le alcanza su presupuesto familiar para cubrir sus necesidades?

Sí, su�ciente 22.9%

Muy ajustado 45.7%

No me alcanza 31.4%



19.- Los costos que más se han elevado en su economía familiar son:
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internet)
Transporte Servicios
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66.8% 17.6% 1.5% 1.1% 2.2% 8.0% 2.1% 0.7%



19.- Los costos que más se han elevado en su economía familiar son:
Otro costo



20a) ¿Ha recibido un ajuste de salario en su trabajo?

Sí 12.6%

No 87.4%



20b.- En caso de tener un salario ¿en qué año recibió el último ajuste o 
mejora del mismo?
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21.- Aproximadamente, ¿cuánto dinero le hace falta al mes para cubrir 
sus necesidades?

$254.60



22.- ¿Logra usted ahorrar algún monto al mes?

Sí 54.4%

No 45.2%

NC/NS 0.4%



23.- ¿Cuenta usted con alguno de los siguientes productos bancarios

Cuenta de ahorro

Cuenta corriente

Tarjeta de débito

Tarjeta de crédito

Depósitos de plazo �jo

Crédito vivienda

Crédito vehículo

Crédito gastos personales

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

36.8%36.8%36.8% 63.1%63.1%63.1% 0.1%0.1%0.1%

20.7%20.7%20.7% 78.8%78.8%78.8% 0.5%0.5%0.5%

31.0%31.0%31.0% 69.0%69.0%69.0% 0.1%0.1%0.1%

11.4%11.4%11.4% 88.6%88.6%88.6% 0.0%0.0%0.0%

5.8%5.8%5.8% 94.1%94.1%94.1% 0.1%0.1%0.1%

6.3%6.3%6.3% 93.7%93.7%93.7% 0.0%0.0%0.0%

3.6%3.6%3.6%96.4%96.4%96.4% 0.1%0.1%0.1%

11.6%11.6%11.6% 88.3%88.3%88.3% 0.1%0.1%0.1%

Sí No NC/NS



24.- ¿Utiliza usted el bitcóin para alguna transacción?

Sí 7.5%

No 92.0%

NC/NS 0.5%



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación social



25.- Respecto a la seguridad en su comunidad…: (varias opciones)

Ha mejorado

Está igual de peligroso

Ha empeorado

No hay pandilleros, pero hay robos

Ya no pagamos renta a pandillas

Confío en la PNC

Confío en las Fuerzas Armadas

Me intimida las Fuerzas Armadas

NC/NS

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

55.8%
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7.6%

2.7%

15.3%

15.2%

1.5%

0.5%



26.- ¿Han arrestado a gente inocente en su comunidad?

Sí 36.3%

No 46.1%

NC/NS 17.6%



27.- ¿Han arrestado a algún familiar o amigo cercano que es inocente con 
el régimen de excepción?

Sí, un familiar 15.0%

Sí, un amigo o una amiga 11.7%

No 71.4%

NC/NS 1.9%



28.- ¿Usted apoya que siga el régimen de excepción?

Sí lo apoyo 76.4%

No lo apoyo 9.6%

Creo que ya no debe seguir 10.1%

NC/NS 3.9%



29.- ¿Sabe usted qué es el régimen de excepción?

Sí lo tengo claro 58.9%

Más o menos lo sé 29.5%

No sé de qué se trata 11.4%
NC/NS 0.2%



30.- ¿Hubo algún caso de dengue en su familia?

Sí 21.8%

No 78.2%
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Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo No aplica NC/NS

9.5% 30.6% 38.5% 15.6% 4.2% 1.4% 0.2%

31.- En caso de recibir atención de servicios de salud en la red pública de 
hospitales o unidades de salud, ¿cómo evalúa los servicios?



32.- ¿Cómo evalúa los siguientes servicios?

Servicio de Agua potable

Servicio de Energía eléctrica

Servicio de Internet

Servicio de Recolección de deshechos

Servicio de Calles

Servicio de Iluminación publica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77.6%77.6%77.6% 18.6%18.6%18.6% 3.3%3.3%3.3% 0.4%0.4%0.4%

90.7%90.7%90.7% 9.0%9.0%9.0% 0.2%0.2%0.2%0.2%0.2%0.2%

67.3%67.3%67.3% 13.1%13.1%13.1% 19.3%19.3%19.3% 0.3%0.3%0.3%

68.9%68.9%68.9% 24.0%24.0%24.0% 7.0%7.0%7.0% 0.2%0.2%0.2%

44.6%44.6%44.6% 54.5%54.5%54.5% 0.6%0.6%0.6%0.3%0.3%0.3%

70.9%70.9%70.9% 27.6%27.6%27.6% 1.2%1.2%1.2%0.2%0.2%0.2%

Bueno Malo No tiene NC/NS



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación de

asuntos globales



33.- ¿Con qué candidato a la presidencia de los Estados Unidos usted 
simpatiza más de cara a las próximas elecciones?
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(Republicano)
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(Demócrata)

Ninguno NC/NS
15.8% 35.5% 35.0% 13.7%



34.- ¿Considera que hubo fraude en las elecciones en Venezuela?

60

55

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Sí hubo fraude No hubo fraude NC/NS
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35.- ¿Cómo cataloga al presidente de Nicaragua Daniel Ortega?

40

35

30

25

20

15

10

5

0
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8.0% 38.1% 19.7% 34.2%



36.- ¿Qué imagen cree que proyecta el presidente Bukele hacia el exterior?
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37.- ¿Qué país nos conviene a El Salvador como principal socio comercial?
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58.1% 24.6% 2.1% 2.2% 4.9% 8.2%



38.- De los siguientes conflictos que hay en el mundo, ¿cuál le preocupa más?
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7.6% 13.7% 5.0% 66.6% 7.1%



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

Evaluación de otros

asuntos



39.- ¿Cuál es el principal medio de comunicación para informarse?

YouTube

TikTok

TV

Radio

Twitter o X

Prensa escrita

Otro

NC/NS
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20.3%

15.5%
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4.4%
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19.9%

2.8%



39.- ¿Cuál es el principal medio de comunicación para informarse?
Otro:



40.-¿Qué valora usted para confiar en algún medio de comunicación?

Su independencia

Su trayectoria

Que el presidente Bukele lo apoye

Los periodistas

NC/NS

0 5 10 15 20 25 30

17.2%

24.6%

30.0%

16.9%

11.3%



41.- ¿Qué prefiere Usted para informarse sobre el acontecer del país?

Video largo

Video corto

Leer una noticia

Leer una crónica

Escuchar radio

Televisión

Ver redes sociales

NC/NS

0 5 10 15 20 25 30 35

5.6%

11.0%

16.3%

1.8%

5.8%

27.2%

30.7%

1.5%



41.- ¿Qué prefiere Usted para informarse sobre el acontecer del país?
Otro:



42.- ¿Qué opinión le merece el caso de los asesores de los diputados de la Asamblea 
Legislativa?
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Ya no confío en la Bancada

Cyan
NC/NS

15.2% 2.4% 30.4% 28.2% 23.8%



43.- ¿Cuál de los siguientes proyectos cree que es más importante para el país?
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Aeropuerto de

Oriente
Carretera Los

Chorros
Tren del Pací�co Surf City Otro, ¿cuál?: Hospital Rosales NC/NS

7.8% 15.7% 3.0% 2.6% 0.7% 68.3% 1.9%



44.- ¿Vio Usted el video sobre la muerte del asesor de seguridad Alejandro 
Muyshondt que produjo el medio FACTUM?

Lo vi, es indignante 17.6%

Lo vi, no creo en su contenido 11.0%

No lo vi 68.4%

NC/NS 3.0%



45.- ¿Cómo evalúa el desempeño deportivo de los atletas salvadoreños en general?

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo NC/NS

13.0% 42.0% 28.4% 8.3% 2.5% 5.8%



Primera encuesta "Rumbo país 2024"

La gente tiene fe...

La fe es un tipo de conocimiento, en donde la seguridad o 
confianza en una persona, cosa, deidad, opinión, doctrinas, 
enseñanzas o religión, se manifiesta por encima de la 
necesidad de poseer evidencias que demuestren la verdad...




